NGAN HANG HANG CAU HOI TOAN 7 THEO CT GD2018

GVSB: Anh Nguyen Email: anhnguyen07101988@gmail.com
GVPBI1: Thanh Hao Email: thanhhoathcstuson@gmail.com
GVPB2: Duy Tudng Email: tuonghong543@gmail.com
24. Van dung dwoec tinh chat ti 1¢ thirc trong giai toan. Van dung
I. DE BAI
A. PHAN TRAC NGHIEM
-6_9
Cau 1: Tim sb hitu ti * trong ti 16 thuc sau: *  ~ 15
=4 c=-
A ¥ 710, B. ¥ =10 c. B, p. 1.
)
Cau 2: Tim sb hitu ti ~ trong ti 16 thure sau: 0.9 6
=1.25 x= — =175
AT B. "7 c. 71 p. ",
1 .2
38:(2x)=—:2—
Cau 3: Tim sb hitu ti * trong ti 1¢ thirc sau: 4 3
3,8 3 304 3,8
X = X =— X = X =
A B B. 2. c. . p. ©.

e x o 1,8:1,3=(-2,7):(5x)
Cau 4: Tim s6 hitu ti ™ trong ti 1€ thirc sau:

X = X =- == =32
A 10 B. 20 c. 20, D. 100
3021
Céu 5: Tim sb hitu ti ~ trong i I¢ thire sau: ¥~ 1 10
16 23 23 6
X == X =— X =-— X =- —
A. 7 . B. 7 . C. 7 ' D. 7" .
x-1_6
CAu 6: Tim s6 hitu ti * trong ti 18 thire sau: 5 7
A.x=-23‘ B.x:27. C.x:—27. D.‘x:23.
2x+3  3x-1
Cau 7: Tim sb hitu ti * trong ti 16 thuc sau: 24 32
A.x == 15. B.x :15. C..\: =—120. D.x:lzo'
x_Y
: 374  x+y=l4
Cau 8: Tim s6 hiu ti ° trong ti 1¢ thirc sau: 34 51T
AT 61y :3' B~ =8y :6.
c. ' TET p, ¥ =6:y=8
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X _y
, 34 =100
Cau 9: Tim s6 hiru ti trong ti 1€ thirc sau: 3 vat ™l
2 2 2 2
X ==y =3— x=";y==
A3 B. 4 3
2 2 2 2
X :—_;_}J:—_ T:i—;_]." R
c. + 3 p. + 3
X
. XY A 7 4 _ x-y=30
Cau 10: Tim s0 hiru ti trong ti 1¢ thirc sau: va
Ax =40; y :1[!_ B * =50y :?.D‘
x =70: v =40 x =20y =-10
c. T p. "~ .
L4
. -y =16
Cau 11: Tim sb hiu ti "~ trong ti 1¢ thirc sau: 3 va ol
1 1 1 1
Xr=t4—iy =£— X ==y ==
A 3 5 B 3 5
c. ¥ =3y :5. D.* :ﬂ;y:iﬁi
—:.'} —Z
A L) s 2 1A , 7 3 4 ‘.+"+.?:].3
Cau 12: Tim s0 hiru ti % ).z trong ti ¢ thirc sau: 2 3 4y T
AL x=dy=6z= . B. x=Ly= ;:ZID.
x=3y=5z=10 x =0y =T.z =5
c.t TN . p. T .
X _y _z
A s Vo 2 1A , 5 6 7 L AT ' 3:36
Cau 13: Tim s0 hiru ti ).z trong ti 1¢ thirc sau: > 6 Ty AR
x =30,y =-306;z =42 x =30,y =30;z =42
A. . B. .
x =30,y =36,z =-42 x ==30;y =36;z =42
C. . D. .
-1.27 =3.(-9)
Cau 14: Tu ti I¢ thuc 1ap cac ti 18 thirc 6 thé xdy ra.
-1 -927 -9-1_3 27 3
A3 2773 -17-9 277-9 -1
1 9 27 -9 -1 _ 3 27 3
g -3 2773 -1-9 277-9 -
-1 -927 -91 -327 3
c. 3 273 -19 27 - - 1
-1 -927 9 -1 3 27 3
T A MY L et
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-25.4 =50.(-2)
Cau 15: Tur ti 1€ thure 1ap céc ti 1é thirc c6 thé xay ra.

A.
-25 50 4 50 -25 -2 4 50
B 2 4 -2 -25750  47-27-25
-25 50 4 50 -25 -2 4 50
c -2 47-2 25750 472 -25
-25 50 4 50 -25 -2 4 50
p. 2 47-2 -25750 47-2 25
B. PHAN TU LUAN
A O o H 33
Cau 1: V6i ndm s6 . Hay lap cac ti 1€ thirc c6 thé dugc tir nhém nam so6 do.
Céu 2: Lap tat ca cac ti 1& thie ¢ thé tir cac dang thirc sau
4.15 =30.2
a)
5.20=2.50
b)
15.42 =21.30
¢)

Céu 3: Lap tat ca cac ti 1& thire co thé tir dang thirc sau:

7-(-28)=(-49) 4

a)

-3.20 =4.(-15)
b)

-24-27)=(-9)(-0)
c)

Cau 4:Lap tat ca céc ti 18 thirc co thé tir cac déng thirc sau:
0,36.4,25=0,9.1,7

a)

-0.8 (-4)=0.16.20
b)

(-0,3):2,7 =(- 1,71):15,39
c)

Cau 5:Lap tat ca cac ti 18 thirc co thé tir cac déng thire sau:
4,4.1,89 =9,9.0,84

a)

-0,7 {-0,5)=3,5.0,1
b)

-0,4.1,5=-3.0,2
c)
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Cau 6: Lap tat ca cac ti 1& thic ¢6 thé tir cac dang thirc sau:
-1 -2 2

2=z

5 75
a)

1
4°9

b | —
Ld | ba

b)
1
©)

1
—=7:2
2

fu | w2

X
Cau 7:Tim s hiru ti  trong céc ti 1¢ thirc sau:
0,16 0,32

X 8

Cau 8: Timsd hiru ti  trong céc ti 1¢ thirc sau:
14 9 3

; X:
15 10 7

Cau 9: Timsd hiru ti  trong céc ti 1¢ thirc sau:

)
3,8:(2x)=—:2=
3

I—:E
4
b)
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2,5:(4x)=0,5:0,2
a)
5.25:(7x)=3,6:2.4
c)
1,8:1,3 =(-2,7):(5x)
d)
X
Céu 10: Tim sd hitu ti  trong céc ti 18 thirc sau:
3x-7 5
8 2

a)
(3x-1):4,5=2.8:1.5

(6x-2):1.5=7:3,5
d)

X
Cau 11: Timsd hitu i trong céc ti 18 thuc sau:
L2 5
x+3 4

(2x+1):2=12:3

(2x-14):3=12:9
d)

X
Cau12: Timséhituti  trong cac ti 1¢ thirc sau:
16 x
x 25
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-4 x

¥ -49

d)

Céau 13: Timsb hituti  trong cac ti 1& thirc sau:
-1 -x

Cau 14: Timsb hituti  trong cac ti 16 thirc sau
x° 24

6 25
a)
x? 49

12 3

Cau 15: Timsb hituti  trong ti 16 thirc
P s
15 s
a)
12
-5 7
b)

[=3}

I. DAP AN

TAI LIEU NHOM : CAC DU'AN GIAO DUC
Trang 6



NGAN HANG HANG CAU HOI TOAN 7 THEO CT GD2018

A. PHAN TRAC NGHIEM
BANG PAP AN
1. A 2.B 3.C 4D 5.B 6.A 7.B 8.B 9.A 10.C
11.D | 12.A | 13B 14.A | 15B
B. PHAN TU LUAN
. e . g Lh2e8le o
Cau 1: V61 nam so . Hay 1ap cac ti I¢ thac co6 thé dugce tir nhom ndm so6 do.
Loi giai
2 168 162 1 8 1
2.8 =1.16 1 81 2716 816 2
Taco nén 1ap duoc ti I¢ thic tir nhom 1a
Cau 2: Lap tat ca cac ti 1¢ thirc c6 thé tir cac dang thirc sau
4.15 =30.2
a)
5.20=2.50
b)
15.42 =21.30
9)
Loi giai
4 215 24 3015 30
4.15 =30.2 30 1530 42 152 4
a) Vi nén ta ¢ cdc ti 1€ thic sau
2 550 52 2050 20
5.20=2.50 20 50720 275 5005 2
b) Vi nén ta c6 cac ti 1€ thuc sau
15 30 42 30 15 21 42 21
15.42 =21.30 201 42721 15730 42730 15
c) Vi nén ta co cac ti 1€ thic sau

Cau 3: Lap tat ca cac ti 1¢ thirc c6 thé tir dang thirc sau

7(-28)=(-49) 4
a)

-3.20 =4.(-15)
b)

-2(-27)=(-9) (-0)
c)
Loi giai
a) Vi 7.(-28)=(-49).4 nén ta co céc ti 1€ thuc sau:
7 4 -28 47 -49 -28 -49

.49 -28°-49 7°4 -28° 4 7

-320=4.(-15)

b) Vi nén ta co cac ti 1€ thic sau
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4 _-3.-15_-3.4 20 -15_20
20 -15° 20 4 -3 -15 -3 4

¢) Vi -2.(-27)=(-9).(-6) nén ta co céc ti 1€ thuc sau

[
-J
2

-9 -27 -9

-2
-6 227 -6 -2

5

K

-0.-27 -
-27" -9

[
WO

(5]

Cau 4: Lap tat ca cac ti 1¢ thirc c6 thé tir cac dang thirc sau
0,36.4,25 =0,9.1,7

a)

-0,8 {-4)=0.16.20
b)

(-0.3):2,7 =(- 1,71):15,39
c)

Loi giai
0,36.4,25 =0,9.1,7
a) Vi nén ta c6 céc ti 1¢ thirc sau:
0,36 _ 1.7 425 17 0,36 _09 425 09
0,9 425709 036 L7 425 1,7 0,36

-0,8.(-4) =0,16.20

b) Vi nén ta cé cac ti 1¢ thirc sau
-0,8 20 -4 20 -0.8 006 -4 016

0,06 -4 016 -0.8 20 -4 20 -0.8

(-0,3):2,7 =(- 1,71):15,39
c) Vi nén ta co cac ti 1€ thuac sau
-0,3 _-1,71 1539 _-171 -0,3 _ 2,7 1539 27
27 1539 2,7 -03-171 1539°-1,71 -0.3

Cau 5:Lap tat ca cac ti 16 thie ¢ thé tir cac dang thirc sau
4,4.1,89=9,9.0,84

a)

-0,7 {-0,5) =3,5.0,1
b)

-0,4.1,5=-3.0,2
c)

Loi giai
a) Vi4,4.1,89=9,9.0,84 nén ta co cac ti 1€ thirc sau
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44 0,84 1,89 084 44 _99 189 99
9.9 1,89 9.9 4.4 0,84 189 0,84 4.4

5

-0,74-0,5)=3,5 0.1
b) Vi nén ta co cac ti 1€ thac sau

0,7 _ 01 -05_01 -07 35 -05_35

3.5 -0.5°35 -0.7701 -05"01 -0.7

-0,4.1,5=-3.0,2
c) Vi nén ta cod cac ti 1€ thic sau
-0,4 0,2 -0,4 -315 02 1.5 -3

-3 1502 15 -3 -04 02 -0.4

b

Céu 6:Lap tat ca cac ti 18 thirc c6 thé tir cac dang thic sau

-1 -2 2
—2="1=
5 7 5
a)
Lz 1.1
2°3 49
b)
31
l——=7:2
4 2
c)
Loi giai
o222
5 7 5
a) Vi nén ta c6 céc ti 1€ thuc sau
-1 IE IE -1 -2 -2
5 _52_55_7.2_17
—2_3’—2_—1’12_3’12_—1
7 7 5 5 5 5
L2 11
2°3 479
b) Vi nén ta c6 cac ti 1€ thuc sau
ll 1 1 1 11 2
2_49_4.1_49_3
2 172 ll’l 2°1 Il
3 93 22 34 2
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31
|—:—=7:2
4 2
c) Vi nén ta co cac ti 1€ thic sau
13 l3 1 1
4 7.2 7.4 22 2
1 271 _13’ 7 _3’?_13
2 2 4 4
X
Cau 7:Tim s hiru ti  trong céc ti 1& thirc sau:
0,16 :0.32
X 8
a)
x _-9
3 27
b)
-25 _50
-2 Xx
c)
7T _x
-49 -28
d)
Loi giai
0,16 0,32 0,10.8
= = xr= =4
x 8 0,32
a)
x =9 -9.3
— == yr = =-1
3 27 27
b)
L—L _?‘(-38)_
-49  -28 - 49
d)
E:E:, _—2.5!}24
-2 x -25
c)
X
CAu 8: Tim sd hitu ti trong cac ti 1€ thuc sau:
4 9 3
—— =X
15 10 T
a)
15:8:2,5 X
5
b)
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-1 .2 -2
—il—=—:x
5 5 7
9)
1 2 |
l— = =x:—
2 3 0
d)
Loi giai
14 9 3 1410 3 28 3 4 4
—l— =X I—-= — — =X - X =— — = ¥ =— X =—
15 10 7 15 9 7 27 7 9 9
a) Vay
2 7 2
lE 8=25:x= —:£=& r:S“'S :£
X 2
b)
-1 .2 -2 -2 .2 -1
—:l—:—:rﬂ.'r:[—l— — = x =2
5 5 7 7 5] 5
9)
1 2 1 3 2 1 9 1 91 1
l—f—=xi—>> —i—=x!—2> —=x!—2 x=——= x =—
23 9 23 9 4 9 4 9 4
d)
X
Cau 9: Timsb hituti  trong cac ti 18 thuc sau:
2,5:(4x)=0,5:0,2
a)
n
3,8:(2.::):1:3:
4 3
b)
525:(7x)=3,0:2,4
9)
1L8: 13 =(-2,7):(5x)
d)
Loi giai
2 3 2
(4x)=0,5:0,2= ﬁ:E:& ﬁzérﬁ 4x _“'5'“ = 4x=l= x =—
2,5: 4x 0,2 4x 2 5
a)
()=lp2o 3818 383 3832 34
3,8: 4 3 2y 4 3 2x 32 23 15
b)
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)
5,25:7x=3,6:2,40 Tx=2o2d T 1
3.6 2 2
c)
= - -
18:13=(-2.7): (5x)= 5x =2 b3 -39 -39
1,8 20 100
d)
X
Cau 10: Tim s hitu i trong céc ti 18 thuc sau:
3x-7 _E
8§ 2
a)
(3x-1):4,5=2.8:1,5
b)
9x-1 _5
9 3
c)
(6x-2):1,5=7:3.5
d)
Loi giai
3327 5 5 3x- 72820 3572205 3x =275 x =9
8 2 2
a)
5
(3x-1):4.5=2.8:1.5= 3x- | = 5845
1.5
b)
3 2
= 3x- l:4—“=~ ix :d:+l
5
= 3x :£=r X :£:3=r x :£
5 15
%1 S L 91220 5 9x- 1 =155 O9x =15+1= 9x =16 = x =0
9 3 3
9)
(bx-2):1.5=7:3.5= (6x-2):1.5=2= 6x-2=2.1,5
d)

: : : 5
= 0x-2=3=20x=3+2=>6x=5=x=—
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X
Cau11: Timséhituti  trong cac ti 1¢ thirc sau:
L2 5
x+3 4
a)
(2x+1):2=12:3
b)
3.5 5
x-3 3
c)
(2x-14):3=12:9
d)
Loi giai
2 2 ¥ 2 =
L'H :Eﬂ i+ 3 :L'mq-:.'r r+3 :ﬁ:’r X :ﬁ- 3= x = o1
x+3 4 5 25 25 25
a)
2.2
(2x+1):2=12:3= 2x+1 =" = 2x+]1 =8 = 2x =T = x =
b)
2 2
RN SO S L1 FUN S L W gL
-3 3 10 10 10
c)
(2x-14):3=12:9= 2x- 14 =(12:9) 3
d)

= 2x-14=4= 2x=4+]4= 2x =18= x =9

X
Céau 12: Timsbhituti  trong cac ti 1& thirc sau:
16 x
x 25
a)
x -8
-2 X
b)
-4 x
x -49
c)
-x 27
3 -x
d)
Loi gidi

b |~
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16 _«x

=" = y' =16.25= x* =400 = x =420
x 25
a)
r -8 5 s .
== =(-2)(-8)= X =l6= x =+
-2 x
b)
-4 X s 4 :
— = = " =-4.(-49)= ¥ =196=> x =+l4
x  -49
9
TX 2 (1) =327= x* =81= x =49
3 -x
d)
X
Cau 13: Timsb hituti trong cic ti 18 thic sau:
-1 _-x
X a 9
a)
0.25 x
x 4
b)
0,49 x
x 16
d)
-6 _-x
x 24
c)
Loi gidi
izi:‘* -xx=-19= -y =-9= x =9=x=13
¥ a9
a)
023 X L 2 =0,2545 x* =1 x =4
X
b)
PO ax=-024= -2 =- 1445 ¢ =144 x =412
x 24
c)
0.4 X L 22049162 x* =7.84= x=2.6
x 1o
d)
X
Ciu 14: Timséhiruti  trong cac ti 1¢ thic sau
x* 24
6 25
a)
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x4
12 3
b)
27 3
4 ¥
c)
14 28
x* 2
d)
Loi giai
o9 246
L SO LY S
6 25 25
a)
2 "
P 2P g6 v s
12 3 3
b)
27 3 4.3 2
—_— = i =S—=—= ¥ =4
4 x 27 9 3
c)
3 3
ﬁ :ﬁ:& P :l4.._. =l= ryr=H
2 28
d)
X
Cau 15: Timséhiruti  trong ti 1& thic
7 - x‘ 4
15 5
a)
12 _6
x-5 7
b)
Loi gidi
7= i
| T| :iﬂ |?— x| :E:} |?—x|:|_3
15 5 5
a)
= T7-x=12 T-x=-12
hoac
= x=-5 x =19
hoic
12 ] 12.7
— === [x- 5| =—= [x- 5|=14
|.r— S| 7 i}
b)
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= x-5=14 x-5=-14
hoiac
= x =19 x=-9
hoac

IHET [
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II. HUONG DAN GIAI CHI TIET
A. PHAN TRAC NGHIEM

BANG DAP AN
1. A 2.B 3.C 4.D 5.B 6.A 7.B 8.B 9.A 10.C
11.D 12.A 13.B 14.A 15.B
A. PHAN TRAC NGHIEM
-6_9
Cau 1: Tim s hitu ti * trong ti 16 thuc sau: *  ~ 15
_o4 _. 4
A, X =10, g *=10 c. 15 D. 15
Loi giai
x 3
A \ A1~ > X 2 1A ’ :9 6
Cau 2: Tim s6 hiru ti = trong ti 1¢ thirc sau:
=1.25 X = - =1,75
AT B ¥ =07 c. *=1 p. " .
Loi giai
1 .2
3,8:(2x)=—:2—
Ciu 3: Tim s6 hitu ti ~ trong ti 18 thuc sau: 43
3,8 3 304 3,8
X = X =— X = X =
A 5 B. % c b p. ©
Loi giai
. X L8:1,3=(-2,7):(5x)
Cau 4: Tim s0 hiru ti ~ trong ti 1€ thirc sau:
39 39 39 39
X = X =- X =— =-
A 100 B. 20 c. 20 D. 100
Loi giai
3021
Cau 5: Tim s hitu ti * trong ti 18 thie sau: *~ b16
16 23 23 16
X =— X =— X =- — X =- —
AT B. . c. 7. p. |
Loi giai
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x-1

x-5

6
Cau 6: Tim s hitu ti * trong ti 18 thirc sau: 7

AX =23 Bx=27 Cx:—27
Loi giai

2x+3  3x-1

Cau 7: Tim s6 hitu ti ™ trong ti 18 thuc sau: 24 32
ALY = 15. ExZIS. C.x:—120.
Loi giai
X _Y
, 274  x+y=l4
Cau 8: Tim s06 hiru ti Y trong ti 1¢ thirc sau: 34 va )
A" =-6:y :8. ExZS;y:lS.
C‘x:’r';y:?. D.x:6;y:8.
Loi giai
X _JY
: : 374 x4y =100
Cau 9: Tim s6 hiru ti trong ti 1¢ thirc sau: 34 val !
1 2 2 2
X =ty =4 X=y s
A, 2 3 B. 4 3
2 2 2 2
X==—ly=-— x=F— )y =—
C. 4 3 D. 4 3
Loi giai
Y
A > A ~ 7x7y 2 1A 4 7_4 \x-.},:30
Cau 10: Tim s0 hiru ti trong ti 1¢ thirc sau: va
x =40y =10 x =50, vy =20
AT B. ree
x =70 v =40 x =20y =10
c TRV p. T .
Loi giai
r_r
) o XY e 5 3, x-y =16
Cau 11: Tim s0 hiru ti trong ti 1¢ thtrc sau: va !
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X =ty =*— X =l;y :é
A 33 B.
c. ¥ =3y :5. D X :ﬂ;}-‘:ﬁ.
Loi giai
Chon D.
XYz
Céu 12: Tim s hiwu i~ trong ti 1€ thirc sau: 2 3 ATy =18
x=4y=b6,z= x=lLy=T.z=10
< =%y =6:2=8, p ¥ =Ly =T _
c ™ =3,y =5;z :lD. D~ =6,y =T,z = .
Loi giai
XYz
Cau 13: Tim sé hiwu ti 2"~ trong ti 1€ thirc sau: 506 T YTyrE =3
x =30,y =-36,z =42 x =30,y =30,z =42
A. . B. !
x =30,y =36,z =-42 x ==30;y =36z =42
C. . D. .
Loi giai
-1.27 =3.(-9)
Cau 14: Tur ti 1€ thurc 1ap céc ti 1€ thure co6 thé xay ra.
-1 -927 -9 -1_3 27 3
A, 3 273 -1-9 27 -9 -1
1 9 27 -9 -1 3 27 3
B -3 2773 -1-9 277-9 -1
-1 _-927 -91 -327 3
B T N L R T
-1 -927 9 -1 _3 27 3
3T moe
Loi giai
-25.4 =50.(-2)
Cau 15: Tu ti ¢ thuc 1ap cac ti 18 thirc 6 thé xay ra.
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c. -2 22 2550 4.2 25
s25 0.4 _50 =25 _-2 .4 _ 50
p. 2 4 -2 -25750 4.2 25
Loi giai
Chon B.
0IHET [
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Trang 20



